

В И Д А В Е Ц Ь  
НАЧАЛЬНИЙ  
РЕДАКТОР  
Др. Тадей  
Кончинський

# СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА  
РЕДАКЦІІ І  
АДМІНІСТРАЦІЇ  
WARSAWA,  
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

## УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

# Момент діяльності найвищої ваги

Нижче друкуємо заяву німецького уряду, яку переслано до секретаріату Ліги Народів. Німецький уряд приймає зобов'язання ухвалити в Льокарно, хоч в виробленні їх він не брав участі і є готовий вступити до Ліги Народів і піддає себе всім ухвалам, яким підлягають держави, що належать до Союзу Народів.

Умова в Льокарно підірвала порозуміння і співпрацю німецько-совітську, що були шкідливими в Європі. Вступ німців до Ліги Народів раз на завжди усилує то положення в його практичному застосуванні. З часу, коли Спілка Совітських Республік відкинула (принаймні на разі) думку викликання загально-світової революції та взялася до господарчої відбудови своєї країни, настає нова епоха — культурної і господарчої співпраці держав та народів.

На, яка може безпосередньо погіршити положення, значіння, добробут й Господарче розвинення Річипосполітої. Вступ німців до Ліги Народів й одержання через те постійного місця в Раді Ліги Народів дає можливість для поширення сильної акції на женецькому терені в цілях здобуття як найбільших й найчисленіших відступлень, привілей й розв'язань на їх користь. Що ті стремління будуть скеровані головне проти Польщі, нема на то жадного сумніву.

Мусим бути добре підготовлені та забезпечені, щоб протиставити систематичної акції німців противоакцію дипломатичну й загальнодержавну. Певні наслідки вдасться досягнути лише під засадничою умовою, що наш уряд буде репрезентувати єдину волю й одностайне прагнення народу, що в стосунках міжнародних є фактором сили держави.

своїм поводженням та громадським ладом за певним цілковитий спокій для внутрішнього життя держави і виказав на зовні свою міць. Не час на порахунки партійні й суперечки предвиборні. Внутрішнє тернія відразу викличе сумні наслідки на міжнародньому терені, які б болоче відчув кожний громадянин як з політичного боку, так і з фінансового.

## Історичний крок німців

З ЖЕНЕВИ подають: Німецький генеральний консул склав Генеральному Секретареві Ліги Народів слідоучу ноту міністерства закордонних справ Німеччини: «Пане Генеральний Секретарю! Покликаючись на німецький меморіал, що переслано урядам держав, репрезентованих в Раді, з вересня 1924 р., на переслану Панові, Пане Генераль-

ний Секретарю, німецьку ноту з 14 грудня 1924 р., а також на відповіді Ліги Народів з дня 14 березня 1925 р., як рівнож на прикладену в відписі ноту урядів, які брали участь в Льокарнській умові (річ йде про ноту, яку підписали Бельгія, Франція, Велика Британія, Влохи, Польща і Чехословаччина в справі арт. 16 пакту Ліги Народів), маю за шану, згодне з арт. 1 стату-

ту Ліги Народів, в імені німецького уряду пред'явити пропозицію про прийняття Німеччини до Ліги Народів. Прошу Пана о ласкаве внесення в найскорійшому часі тієї пропозиції на порядок денний засідання Ліги Народів. Прошу прийняти, Пане Генеральний Секретарю, вирази мого сердечного поважання. (—) Штреземан.

## Перше проміння балканської коаліції

З БУКАРЕШТУ повідомляють: До того часу, поки не наступить зближення безпосередне між Туреччиною і балканськими державами і між Грецією, Болгарією, Югославією та Румунією, балканський вулькан буде диморити, погрожуючи традиційним вибухом. Будова балканської коаліції є єдиним шляхом, який веде до встановлення тиши на тому закутку Європи. Часопис „Cuvintul“ подає відомости з Царьгороду, що по конференції Малої Антанти від-

будуться обиди в Букарешті для делегатів балканських держав, серед них буде представник і Туреччини. Конференція має замір розглянути балканські стосунки, а також оговорити можливість і доцільність пакта про спокій, а також про арбітражну умову між балканськими державами. Румунська преса звертає увагу на те, що Туреччина до того проекту, а також до конференції ставиться дуже прихильно.

## Треття революція в Португалії

З ЛИСАВОНУ доносять: Вгледно стислим відомостям, які з початку заховував уряд в таємниці, група в 150 військових і 50 цивільних, підбурена большевицькою агітацією, заатакувала кошарі артилерії в Вендас Нова, де поранено одного старшину. Здобувши сім гармат,

повстанці скерували до Сейзали, де звільнили в'язнів та захопили самоходи та тягарові авта. Заняли позицію напроти Лисабона на взгорі Альмада Хилль, звідки й відкрили огонь по Лисабоні. Відповів огнем форт Св. Григорія. Уряд негайно вислав військо на південну сторону під

Тагус, яке й висікло під охороною канонерки Бенго. Тому, що не надійшло допомоги, бунтарі піддалися владі. Премер Перейра в третій раз переміг. Повстанцями керував майор Лацерада Альмейда, інструктор тяжкої артилерії.

## Європа загине, як колись Рим

З ЛЬОНДОНУ подають: Британський премер Г. Балдвін в промові до членів „Classic Association“ виступив з критикою теперішних стосунків політичних і громадських, застерігаючи англійський народ перед небезпекою, що загрожує Англії з powodu втрати найдіяльніших осіб в краю.

величності своєї державности, всеж таки загинув, бо не було краю визначних осіб, які були б в стані опанувати ситуацію й витягти народ з безсилля й безвладдя. Завдання Англії є надзвичайно тяжке, Європа не мусить забувати того, що ще одна світова війна і цивілізація Заходу роспадеться так само, як колись роспалась Римська держава.

## Серед усміхів блищать гострі шаблі

З ЛЬОНДОНУ повідомляють: В подвалині суперечок російсько-хінських тліє вогник, який любої хвилі може викликати пожежу. Обидві сторони, т. е. як Росія, так й Хини, бажать лише використати час. Москва бажает дістати запевнення, що Японія не вмшається до російсько-хінського конфлікту. Чанг-Цзо-Лін має спочатку винищити червону пропаганду, аж тоді поміритися з Росією.

між генеральним совітським консулом та військовою владою в Харбіні, що тичуться поладження колієвих суперечок. Чанг-Цзо-Лін жадає, щоб його всю валегість Східно-Хінської залізничі було скреслено, а також щоби в майбутньому залізничя перевозила його військо даремно. Жадає також, щоб де-які совітські урядники на залізничі подались до демісії, а також розв'язання всіх спілок робітничих і політичних в Харбіні. Генеральний совітський консул закомунікував ці вимоги Караха-

нові, амбасадорові Совітів в Пекіні, і очекує від нього відповіді. „Делі Телеграф“ в телеграмі „Центаль Ньюз“ подає про нові труднощі, викликані Чанг-Цзо-Ліном, згледно його заяві, що Іванов, хоч і совітський підданий, позостає під хінською юрисдикцією до часу перебування в Хинах. Поневаж розпорядження Іванова в справі втримання руху було нелегальне, контроль залізничя має перейти до Хин.

## Підвищення платжя італійським старшинам — то збільшення безпечности й міці Італії

З РИМУ повідомляють: З приводу підвищення платні італійським старшинам на 50 від., що обтяжає бюджет Італії на поважні кошти 65 міль. лірів, італійська преса урочисто мотивує постанову фашистського уряду його прагненням забезпечити армію. Треба підкреслити, що платня італійських старшин була до того часу дуже мала.

кої державної корпорації. Страйк є тепер для нас важкими споминами далеких тяжких днів. Батьківщина захищається на зовні силою, її моральним станом, вшанованням її гонорових зобов'язань. В середині захищає її тверда творча дисципліна, тільки в якій і перебуває правдива вільність. А в тій дії, повний сурової величності, поважне місце займає військо. Тому це нове обтяження бюджету на 65 міль. лірів покірливо приймає на себе держава і кожний її громадянин.

## Німці з Гданьску б'ють себе в груди

З ГДАНЬСКУ повідомляють: Добра воля Польщі та її добродичливість, що скеровачі до вільного міста Гданьску, одержують в тутейших колах, що не знаходяться під впливом націоналістів, що раз більше зацікавлені. Вчора відбулось тут зібрання ліберальної партії, на яко-

му посол до гданьського Союму Ріхтерова, зупинившись на тому, що Ліга Народів мало цікавиться справами Гданьска, підкреслила заслуги теперешнього гданьського Союму, який врятував шлях до порозуміння з Польщею і тим самим причинився до поліпшення взаємних відношень.

В свої промові п. Ріхтерова підкреслила між иншим, що порозуміння, яке досягнуто з Польщею в справі вивозового цла, стверджує ще раз, що Польща в тій справі виказала добру волю в найширших границях.

ЖАДНІ ПОЗИЧКИ НЕ СТВОРЯТЬ ДОБРОБУТУ. ТІЛЬКИ ОЩАДНІСТЬ УСІХ ГРОМАДЯН СТВОРИТЬ ПОТРІБНІ ЗАПАСИ КАПІТАЛІВ ДЛЯ ГОСПОРДАСТВА ЗАГАЛЬНОГО Й ІНДИВІДУАЛЬНОГО. ТОМУ СПІШІТЬ ДО ПОШТОВИХ НАС ОЩАДНОСТІ